
Hraběnka Michaela Karolina Rudolfina Desfours – Walderode 

(20. března 1851 – 29. července 1940) 

 Hraběnka byla dcerou Michala Zikmunda Bukůwky, který zdědil statek a zámek 

Dobromilice v r. 1826 od své tety hraběnky Marie Anny Clamové. Zámek Dobromilice 

mu náležel celých 44 let doté doby, než ho v r. 1870 prodal olomouckému 

arcibiskupovi kardinálu Bedřichu z Furstenberku. Rod Bukůwků z Bukůwky se tak stal 

posledním hraběcím rodem, který vlastnil zámek a statek Dobromilice.   

 Hraběnka Michaela Karolina Rudolfina Desfours – Walderode byla rozená Bukůwka 

po svém otci. Provdala se za hraběte Artura Desfours – Walderode, který vlastnil 

statky na Dřínově a Potštátě. Svatbu měli v Dobromilicích 14. října 1876, když měla 

hraběnka 25 let. Ovšem všechny jejich děti, se narodili v Potštátě, což napovídá, že 

krátce po svatbě se pravděpodobně usadili na zámku v Potštátě. Po 10 letech života 

s krutým hrabětem byli rozvedeni v r. 1886. Uvádí se, že dům v Dobromilicích neboli 

půllán s číslem 126 koupili roku 1897 tedy v době, kdy měla hraběnka 46 let. 

Pravděpodobně tou dobou žila hraběnka v Dobromilicích. Měli spolu několik dětí, 

nicméně jejich manželství nebylo šťastné a to kvůli jeho hrubému nakládání jak s ní tak 

i s jejich dětmi a dokonce i služebnictvem. Hrabě byl velký hrubián. To mělo dopad i na 

jejich děti, především na jejich dceru MUDr. Marii Desfours – Walderode, která se 

možná právě proto stala lidumilkou a lékařkou chudých. Žila se svou matkou a bratrem 

Zikmundem na Potštátě. V obou světových válkách poskytovala lékařskou pomoc 

každému, kdo jí potřeboval a to někdy i přesto, že byl v ohrožení její vlastní život. 

V Potštátě měla lékařskou ordinaci, kde zdarma ošetřovala chudé a ty, kteří si nemohli 

lékaře dovolit a dokonce jim i hmotně pomáhala. Marie se nikdy neprovdala, celý svůj 

život zasvětila pomoci druhým lidem.  

 O hraběnce Michaele Karolině Rudolfině Desfours – Walderode se dle výpovědí 

starousedlíků traduje, že život s krutým hrabětem měl na ní neblahý dopad a že čím 

byla starší, tím byla pomatenější. Vykládalo se, že jí lidé vidívali chodit pouze s jednou 

ponožkou a toulala se po polích směrem na Pivín a to už i v chladné podzimní dny. 

Nicméně jiní zase tvrdí, že v Pivíně měla milence a proto tam tudy chodívala. Zkrátka 

pravdu už nám hraběnka nikdy nepoví a navždy to zůstane jejím tajemstvím.  

 Hraběnka se dožila úctyhodného věku 89 let a svůj život dožila na Potštátě se svou 

dcerou Marií a synem Zikmundem. Hraběnka Michaela i s hrabětem Arturem a jejich 

dětmi jsou pochování v rodinné hrobce na hřbitově v Potštáte.  

Děti hraběnky Michaely a Artura Desfours – Walderode  

Dospělosti se dožili pouze dvě děti, první a poslední syn zemřeli krátce po porodu. 

1. Josef (19. 9. 1879 Potštát – 20. 9. 1879 Potštát) 

2. MUDr. Marie (18. 7. 1880 Potštát – 13. 3. 1963 Potštát)  

3. Zikmund (3. 3. 1882 Potštát – 6. 9. 1936 Potštát) 

4. Alfred (*/† 7. 5. 1883 Potštát) 


